Multiplicacion

, , Sabemos multiplicar

Nimerode | Ndmerode usando las tablas
¢Qué multiplicaciones 1digi1'o 2 digi’ros hasta 10 - 10, pero
sabemos resolver? no sabemos calcular

30 - 10, écierto?
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Namero de
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Calculo mental

{Cudntos stickers hay en total? 2

a) éCudl es la expresién matemdtica?

b) ¢Cémo calcularias? Explica.

~ Pensemos en cémo multiplicar por un nimero terminado en cero.
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éCémo se puede calcular 40 - 307 3 30

Observa y explica. Hyfr

HO se puede 0
. _ . descomponer en 4 - 1
10 30:1:*) 18 i.130 y 30 en 3+10. =
- () () Vo o

H

D)

D { éPor qué conviene multiplicar 10 « 10?

Como 40 - 30 es 100 veces 4 - 3, el producto es el de 't - 3 con dos ceros
al final. :

a) 3-40 b) 4 - 60 c) 70-30 d) 80-50

|r
I Calcula.
|
|
1
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En cada caja se guardan 36 bolitas. Si hay 5 cajas, écudntas bolitas hay en total?

a) éCudl es la expresién matemdtica? {::::::} {::::::} {::::::} [::::::} {::::::}

b) éCémo calcularias? Explica.

multiplico por 2 el 5. debe dividirse por 2.

Como es mads fdcil Y como se multiplicé un .
multiplicar por 10, factor por 2, el otro

saynnEnig | Egmme s ce
CEEE) ) R ) T W el

¢Cémo resuelve Ema? Explica.

Puedes encontrar una multiplicacién mds facil de resolver multiplicando
¢ por 2 uno de los J‘actores y dividiendo por 2 el otro las veces que quieras.

I
a

Calcula multiplicando y dividiendo por 2.

a) 68-5 c) 50 - 60 e) 88-25

—————————

b) 25 - 64 d) 825 f) 48 - 50

Capitulo 2 ¢ Multiplicacién @



¢Cudl es el drea total del rectdngulo rosado?

15 cm 15 cm
/ —

8 cm

\

( N\

Recuerda que el drea
de un rectangulo se
calcula multiplicando
la medida del largo
por la del ancho.

a) éCudl es la expresion matemdtica? - \/ g

@

b) ¢Cémo calcularias? Explica.

c) Compara y explica las respuestas de los nifios.

|dea de Juan & |dea de Sami

()
Yo primero calculé el area de un Yo primero calculé la medida
rectangulo pequefio (8 - 15). Como del largo del rectanqulo
son iquales, multipliqué por 2. (2 - 15). Luego, Lo multipliqué

por el ancho.

2.-8-15)=( 72 Jem? 8-(2-15)=( 7 Jem?

ldea de Gaspar ldea de Sofia

Para encontrar la medida del Yo calculé el area de cada
largo del rectangulo, sumé 15 + rectangulo (8 - 15). Luego
15. Luego, lo multiplique las sumé.

por el ancho.

8- (15+15) = ? )em? (8-15)+(8-15) =( ? )em?



Propiedad conmutativa de la multiplicacién:
Propiedad asociativa de la multiplicacién:
Propiedad distributiva de la multiplicacién respecto de la suma:

(M+A) - 0=H -0+A-©

n ¢Cémo calcularias el drea de la siguiente figura? Explica qué propiedades utilizaste.

7 cm 7 cm

I

|

I Calcula aplicando las propiedades.

I Puedes hacer un i
|

I

|

a) 9-4-25 c) 3-48 +3-52 dibujo para aplicar Y
cada propiedad.
b) 5-43 .2 d) 614 +H4-14

Cuaderno de Actividades pdgina 14 - Tomo 1
I Ticket de salida pagina 31+ Tomo 1

Capitulo 2 ¢ Multiplicacién @



Estimacién de productos

Para una campafia de reciclaje se espera que cada estudiante recolecte
HO latas. Si en el curso de Sami son 38 estudiantes, écudntas latas se
recolectardn, aproximadamente?

a) éCudl es la expresion matemdtica?

Estimamos el total de latas ol
para saber cudntos I
b) ¢éCémo calcularias? Explica. contenedores comprar.

Como es 38 es cercano a 40, por
aproximadamente, no lo que podemos calcular
es un resultado exacto. 40 - 4O.

<) Entonces, écudl seria la respuesta aproximada?

¢Cudl multiplicacién elegirias para estimar el producto en cada caso?, épor qué?

a) 83 - 50 b) 78+ 21 c) 67+ 45
80 - 50 90 - 50 80 - 20 70 - 20 70 - 40 70 - 50

Puedes estimar un producto reemplazando cada factor por el nimero
terminado en cero mds cercano.

< Ik

i . Estima los productos.

I a) 3381 ¢) 5622 e) 46 - 77
} b) 3255 d) 8157 f) 33-52
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Cdalculo de muItipIicaciones usando el algoritmo

Cada uno de los 13 nifios del quinto bdsico
construird 21 figuras de papel. Si para cada
figura se utiliza una hoja de papel, écudntas
hojas se necesitan en total?

a) éCual es la expresién matemdtica?

b) ¢{Cémo calcularias? Explica.
Aproximadamente, se necesitan...

- Pensemos en cémo multiplicar un nimero de 2 digitos por otro nimero

de 2 digitos.
|dea de Sofia

Haré un grupo de 10 nifios y ofro
de 3 nifios.

SaSee aSaE eSS e easaeaasadsa|ases|e s 3 ° 21 = 63
e eehs 13-21<
10 - 21 = 210

Total

Qe

) éDoéndepuedesver3:21y10+21 enlarepresentacién con cubos? Muéstralos.

d) éCémo calcularias 13 + 21 usando un algoritmo?

Recuerda que un algoritmo es una serie de pasos que , o ;

puedes sequir para calcular. \wd‘
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|dea de Gaspar @ |dea de Sami
()

10 - 21 3-21 10 - 1 31
EEEEEEE R ) 2113 FEEEEE TR 21 - 13
11111111111 e 1|1 HAt

+210 U——— 60
213 320 10
. +200
| : s - T 213
. 10-20 :
s N
Cémo multiplicar 21 - 13 usando el algoritmo .
T T S B R T S B N B N R A v
2100103 21 - 13 2013 2113
6 3 6 3 6 3 Ta
R 1 aahe 63
- 2 10 - 21 + 21
273 273
Hay 10 grupos
de 21. T
Se multiplica Se multiplica Se suman
3 por 21. 10 por 21. 63 y 210.
§ y,
¢Coémo se calcula con el algoritmo? Explica.
T 26 - 23 ) 18 - 2 7
: 78%326 Ie 126H 7-18
+ 5 2 2026 + 3 6 2018
( ? ) —23-26 A ( ? ) — 27-18
Hay 20 grupos de...
—« I
I Calcula.
I
I a) 16 - 24 c) 27 - 32 e) 1512 g9) 21 - 14
| b) 36 - 23 d) 17 - 57 f 27 - 24 h) 15 - 38



Calcula usando el algoritmo.
a) 58 - 46 b) 37+ 63

Se quiere calcular 35 + 70 usando el algoritmo.

a) éCémo lo hicieron los ninos? Explica.

ldea de Sofia

35 - 70 35-%  35.1%0
00 00 00
245 + 245

Si compras 20 lapices que cuestan $98 cada uno, écudnto debes pagar en total?

|dea de Juan
35 . 1% 35 . 10
245 < 2450
b) {Cudl idea usarias?, épor qué? Explica.
<« N
i Calcula.
I a) 38 - 57 d) 2368 g) 57 - 87 j) #4-86
| b) 29 - 44 e) 28 - 49 h) 46 - 97 k) 78 - 84
|
I c) 38 -40 f) #5-80 i) 25-70 ) 60-65
I
|
I
|
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¢Coémo calcularias 123 « 32? Explica. Piensa en c6mo multiplicas

un nimero de 2 digitos por
otro nimero de 2 digitos.

2 - 123 - () " om
123 32 S
< D 13- 0

Total

a Escribe en tu cuaderno cémo multiplicar 123 + 32 usando el algoritmo.

Cémo multiplicar 123 - 32 q Continda... }
=\
123 .32 o —
246 —
Se multiplica 2 por 123. = -
E—
——

Cada nifio debe cooperar con $385 para comprar

10 nifios aportan
plantas para el huerto escolar. En el curso de

$3850, entonces...

)
—

Juan son 35 nifos. éCudnto dinero se recaudarda?
Calcula usando el algoritmo.

b Precica |1 E

Calcula usando el algoritmo.

a) 423 - 21 d) 615-28 g) 68458 j) 898 - #1
b) 418 - 68 e) 222 - 43 h) 680 - 48 k) #54 -+ 5
c) 37-85 f) 8757 i) 79 - 64 1) 40 - 25

—— ——————————
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a Calcula mentalmente.

a) 74 -5 c4-.-25-15 e) 5:18+5-2
b) 72 - 25 d) 35-8-2 l 6-20+4-20

e Estima los productos.

a) 20 - 73 <) 23 -56 e) 5142
b) 42 - 40 d 19-95 ) 47 #1
e Calcula.
a) 520 1 6030 k) 40 - 50
b) 22 - 14 9) 19 - 31 D 27-28
<) 3643 h) 67 - 58 m) 73 - 47
d) 25 -84 i) 48 - 60 n) 3092
e) 314 - 21 j) 43816 i) 593 - 68

o En un curso hay 34 nifios. La
profesora le compré un ldpiz a
cada uno. Si cada lapiz vale $75,
dcudnto pagé en total?

4 €
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a Responde a partir de la multiplicacién.

45-63

135«®
+270¢—®

2835

a) éCudles resultados se deben sumar?
b) ¢éA cudl multiplicacién corresponde @ ?
<) ¢A cudl multiplicacién corresponde ® ?
d) éCudntos grupos de 45 son 2 700?

e éSon correctos los siguientes cdlculos? Si hay algun error, corrigelo.

a) 54 .94 b) 408 - 65
206 240
+456 +288
4766 3120

e Con 43 mostacillas se hace una pulsera.

Si hay 38 pulseras, écudntas mostacillas se ocuparon en total?

o ¢Qué digitos estdn tapados?

a) b)
35- 4@ 98- 36
30 076
+140 +@08

8405 3450



e Analiza cada caso considerando la siguiente informacién:
Se tienen las siguientes tarjetas:

Usando cuatro de ellas, los nifios plantearon multiplicaciones entre nimeros
de 2 digitos.

@) Ema tomd las tarjetas con los digitos 4, 5, 7 y 8.
Planteé una multiplicacién con el mayor resultado posible.

¢Cudl es la multiplicacién que planteé Ema?

b) Juan tom¢ las tarjetas con los digitos 2, 3, 4 y 6.
Planted las multiplicaciones 36 + 42 y 63 + 24 intercambiando el orden
de los digitos.
Explica por qué las respuestas son iguales.

3642 63-24
2:6 —> 12 12 ¢« 4-3
2:-30— 60 240 <« 4-60
406 — 240 60« 20-3
40-30—>+ 1200 + 1200« 20-60
1512 1512

<) éla regla anterior funciona siempre para multiplicaciones entre nimeros
de 2 digitos? Explica con un ejemplo.
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